

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савостьяновой Ирины Леонидовны
«Методическая система формирования профессиональной
информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов
в дисциплинах информационного цикла»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности
13.00.02 - Теория и методика обучения и воспитания
(информатика, уровень профессионального образования).

Автором структурируется актуализация отношений между потребностью современного общества в кадрах, способных решать многообразные информационные задачи профессиональной деятельности и специализированной ориентированностью систем обучения информатике на формирование профессиональных функций выпускников бакалавриата, направленных на создание соответствующей информации, а не только ее формальной обработкой и потреблении.

Решение поставленных целей для бакалавров-экономистов автор связывает с трактовкой их профессиональной информационной компетентностью как интегративного динамического качества личности, проявляющегося в способности и готовности вырабатывать, принимать и реализовывать оптимальные решения информационных задач профессиональной деятельности экономиста.

Диссертант в работе приводит доказательство положения о возможности формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов в условиях реализации такой методической системы, проектирование которой основывается на требованиях соответствия ФГОС ВПО экономических направлений подготовки, и особо выделяемым требованием междисциплинарной

интегрированности содержания образования в ней. Уже эти положения указывают на актуальность рассматриваемой темы.

Исследование И. Л. Савостьяновой существенно дополняет теорию, методику разработки и внедрения в образовательный процесс методической системы формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров. Эффективность данной методики доказана педагогическим экспериментом.

В качестве дискуссионных замечаний отметим, что автореферат выиграл бы, если бы в нем автор привел отношения профессиональных функций выпускников бакалавриата, направленных на создание соответствующей информации, с понятиями использования и актуализации информации.

Оценивая автореферат в целом, учитывая актуальность, научную и практическую значимость представленной диссертантом работы, считаю, что работа отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.13г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Савостьянова Ирина Леонидовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования).

Профессор кафедры математики и информационных технологий
ФГБОУ ВПО «Дальневосточный государственный гуманитарный

университет», д. п. н., доцент *Юлима* Поличка Анатолий Егорович

Почтовый адрес: 680000, г. Хабаровск, ул. Карла Маркса, 68,

телефон: (4212) 30-45-04, факс (4212) 21-01-00,

эл.адрес: boss@khspu.ru,

сайт: <http://www.khspu.ru>.



Савостьянова И. Л.
Директор по ИТ
5.06.15

Поличка А. Е.